

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas. Número sueldo 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 -- Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 -- Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Sábado 15 Agosto de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L. — Núm. 15013

EDITORIAL

LA ASUNCION

El cuerpo inmaculado de María, trono que fué de Dios hecho hombre, privilegiado por la mano del Altísimo con la incontaminación del pecado original; el más puro, el más perfecto, el más glorioso de los cuerpos de madre alguna; la expresión más admirable de lo que es la redención; forma visible de la universal maternidad para todos los hombres, a quienes la legó, desde el altar de la Cruz el Hijo santísimo; el cuerpo de María no podía ser derruido por la muerte como el de todo el resto de la humanidad.

Y Dios, en su infinito poder, en su amor admirable hacia la Virgen bendita que le albergó en su seno, quiso que, tras del alma gloriosa y pia de su Madre amorosa, volara el cuerpo a las regiones infinitas, llevado por manos de ángeles no tan puros como él, en la milagrosa Asunción que hoy conmemora la Iglesia.

La fe, que llena con rayos luminosos las oscuridades de lo ignorado, y que se une a la razón para hacer comprensibles abstrusos misterios, nos habla de este hecho como de la glorificación perfecta y magnífica de la Madre del divino Jesús de Nazareth; como el único símbolo de lo que habrá de venir en la consumación de los siglos, cuando todos los humanos recobren, en la resurrección de la carne sus propios cuerpos y lleguemos al Juicio Universal en donde han de dictarse las sentencias inapelables que durarán para toda una eternidad.

He aquí a María diríamos que divinizada, colocada en el alto pedestal que su carácter, sus virtudes, su condición única a través de los siglos le consagraron. He aquí a nuestra protectora, a nuestro amparo, a nuestro amor, a la vera de su Hijo sacratísimo que levanto a los cielos su cuerpo, en que vivió su divinidad, en la Ascensión maravillosa.

He aquí, única y gloriosa, a esa Madre que quiso poner en España su planta bendita sobre el Pilar augusto de Zaragoza, como una prueba especial de devoción y de cariño a nuestra tierra, como un símbolo que la distinguiera entre todas las del mundo, como una bendición particularísima a la obra de evangelización de las almas españolas, realizada por Santiago, el mayor de los hijos de Cebedeo, el llamado "Hijo del Trueno", el peregrino de la predicción cristiana, venido desde distantes lejanías a traer la buena nueva que sembró el cristianismo para que floreciera cada día con más intensos y mejores frutos.

Como fué la gigantesca batalla de Sebastopol

Aquella, que fué la clave de la nueva ofensiva alemana sobre la parte meridional de la Rusia soviética, fué una de las luchas más formidables de la historia. Y es estudiada y descrita por el Teniente General del Ejército alemán Dittmar

El nombre de la fortaleza situada en el extremo meridional de Crimea figura hoy, lo mismo que hace unos 90 años, en el primer plano del interés mundial. A semejanza de lo que ocurría en el antiguo Ejército zarista, Sebastopol puede considerarse como un símbolo también para los soviets. La heroica defensa de esta fortaleza en la guerra de Crimea (1854-55) habrá sido un ejemplo para las tropas que ahora actúan en esta desesperada lucha.

También sin interpretación simbólica no hay duda de la importancia de Sebastopol: su dominante situación estratégica naval, profundamente avanzada hacia el Sur en el Mar Negro, y por ello muy difícilmente atacable desde el mar, convierte a la plaza, con su magnífico puerto, en un punto de apoyo de primer orden. Esto puede aplicarse especialmente a la fase actual de la guerra. En manos soviéticas, Sebastopol constituye una amenaza permanente tanto por tierra como por mar, para el profundo flanco meridional del Ejército alemán que lucha en Ucrania.

Es tan más así por cuanto los rusos, después de que las

fuerza alemana lograron penetrar en Crimea a fines de otoño de 1941, consiguieron salvar bajo los cañones de la fortaleza potentes partes de su Ejército de campaña. Ello sujetó durante todo el invierno de 1941-42, ante la fortaleza, a considerables efectivos del Ejército alemán, que hubieron de librar violentas luchas defensivas con los Ejércitos soviéticos que desde diciembre se encontraban nuevamente en la península de Kerch. Aunque la reconquista de Kerch por el Ejército germano-rumano del capitán general von Manstein ha despejado esencialmente la situación en mayo de este año, existen y existen aún importantes razones que impulsaban al Alto Mando alemán a eliminar definitivamente el efecto perturbador de la zona fortificada de Sebastopol.

Para ello era necesaria la conquista de la fortaleza, tarea que de antemano se sabía que no iba a ser fácil. Aun cuando podía suponerse que el centro de gravedad de las instalaciones defensivas estaba dispuesto para la defensa contra ataques por mar, estaba fuera de duda, que también hacia la parte de tierra había potentes fortificaciones. Si los fuertes existentes eran de anticuado estilo de construcción, podía calcularse que estaban los soviets, con su conocida destreza de los rusos para los trabajos de fortificación, habían construido una profunda zona de fortificaciones fijas y provisionales entre las antiguas de los tiempos de paz. La considerable fuerza de la guarnición y los abundantes recursos de arsenales y depósitos

permitieron una vasta actividad, tanto más por cuanto la situación general impidió a los alemanes actuar energicamente durante el invierno contra la fortaleza.

El fuerte efecto artillero con que tropezaron las tropas de cerco permitió advertir pronto que las numerosas baterías costeras de los mayores calibres, muy protegidas por hormigón y blindajes, podían dirigir su fuego también hacia tierra y no sólo o preferentemente contra objetivos navales, como ocurría en Sebastopol.

El terreno es muy favorable para la fortificación y les da una especial potencia natural: las estribaciones occidentales de la cordillera de Jajila son mesetas calcáreas muy anfractuadas cuyas escarpadas gargantas son lo más adecuadas que puede imaginarse para posiciones de combate porque escapan casi siempre al tiro directo. Las vanguardias de los barrancos están muchas veces empantanadas y las laderas cubiertas de viñedos y terrazas. En ciertos lugares se incorporan al sistema fortificado bosques extensos y muy espesos. El terreno ofrece por doquier magníficas posibilidades de protección al defensor y muy poca visibilidad al atacante. La roca muy resistente pero fácil de labrar que existe por doquier, permite la construcción de abrigos profundamente excavados y protegidos también contra el efecto de las armas más potentes. Las numerosas grutas naturales forman espaciosos alojamientos para hombres y material.

(Sigue en la pág. 2)

CAMPAMENTOS DEL F. DE J. Y ALBERGUES DEL S. E. U.

Por la hermandad, por el amor de los hijos de España, por el bien de todos los españoles

EN BALEARES

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial camarada Végison estuvo en el Albergue de visita particular, recorriendo los departamentos del mismo y departando con las Jeraquias y camaradas que lo integran. Siguiendo la vida normal del Albergue, por la mañana en las horas dedicadas al deporte, se ha puesto especial atención al entrenamiento de balón y natación.

Por la tarde la conferencia estuvo a cargo del señor Font y Trias sobre "Cultura española". Se refirió al Quijote y que en carne el espíritu español en todos sus facetas encarnada no solo por este sino también por Sencho que son dos visos de una íntima personalidad no una antítesis.

Se detiene especialmente en la muerte del Quijote que en definitiva vino a morir por Dios y por la Patria, todo por España y ella para Dios como reza el lema de "la Santa Hermandad". Fue este el tema de la disertación tan interesante que el Sr. Font y Trias nos ofreció al que expresamos nuestro agradecimiento.

EN LA PENINSULA

Madrid. — "Auxilio Social" prosiguiendo su magnífica labor protectora de las clases indigentes, recoge cada día en sus Intituciones numerosos niños abandonados a la limosna y a la miseria en las calles de las grandes urbes. En Madrid funcionan varios establecimientos de este tipo, donde los niños mendigos reciben, juntamente con el pan y el calor de manos maternales que les cuidan con amor, la enseñanza y la formación necesaria para su incorporación efectiva y cordial a la comunidad de españoles que viven y trabajan con las miras puestas en el deber y en el engrandecimiento de la Patria.

La benemérita Obra Nacional Sindicalista ha querido que su labor culminara con la participación de los pequeños reconocidos, en las benéficas instituciones formativas que con el nombre de Campamentos de Verano ha creado y sostiene la Falange, para el mejor entendimiento de las razones de disciplina, hermandad y servicio que inspiran la vida española bajo el signo del yugo y las flechas. Quinientos niños acogidos por la Obra en Madrid partieron ayer para el Campamento de Medina del Campo, donde pararán una temporada. Acudieron a despedirlos jerarquías de "Auxilio Social" y en la estación fué cantado el "Canto al Sol" — Cifra.

CONTINUANDO CON FIRMEZA EN ESTA LINEA Y VENCIDAS ESTAS PRIMERAS ETAPAS DE ORDENACION DE URGENCIA, HE CONSIDERADO LLEGADO EL MOMENTO QUE EL REGIMEN JURIDICO DEL ESTADO Y SU ORDENACION ADMINISTRATIVA SE ENCUADREN EN UN SISTEMA INSTITUCIONAL EN QUE TENGAN PRESENCIA LOS ELEMENTOS CONSTITUTIVOS DE LA COMUNIDAD NACIONAL, EN EL QUE, EL CONTRASTE DE PARECERES, DENTRO DE LA UNIDAD DEL REGIMEN, LA AUDIENCIA DE ASPIRACIONES, LA CRITICA DOCUMENTADA Y SOLVENTE, Y LA INTERVENCION DE LA TECNICA LEGISLATIVA, CONTRIBUYAN A LA VITALIDAD, A LA JUSTICIA Y AL PERFECCIONAMIENTO DEL DERECHO POSITIVO DE LA REVOLUCION Y DE LA NUEVA ECONOMIA. EL ORGANISMO QUE SE CREA CON ESTE FIN, CONSTITUIRA UN INSTRUMENTO EFICAZ DE COLABORACION PARA LA ORDENACION MAS SISTEMATICA DEL PODER. — FRANCO.

VENDRA DE ARGENTINA UNA NUEVA PARTIDA DE TRIGO

Y el día 25 será firmado en Buenos Aires el nuevo tratado comercial con España

Buenos Aires. — Una partida de trigo con destino a España se comenzará a cargar el 18 del actual en el buque español, "Albino Javalon", etc.

Buenos Aires. — Después de haberse firmado el tratado entre España y la Argentina, la Delegación española emprend

derá el viaje de regreso a bordo del "Cabo de Hornos", el 15 de Septiembre, para llegar a España el 20 de Octubre. Antes de la partida se celebrará un acto en el que hablará el Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Ruiz Guiñazu y el Jefe de la misión, español. EFE



EL PASO DE FUERZAS ALEMANAS POR WORONESCH. Una unidad blindada alemana, cruza la ciudad de Woronesch persiguiendo a las fuerzas rojas. Woronesch, la ciudad que los rusos no quieren reconocer su pérdida, queda a retaguardia de las líneas alemanas

El alma de la canción popular

Si queremos buscar los orígenes de la música dedicada a rendir culto a la Divinidad, hemos de remontarnos a los primeros pobladores del mundo. Desde que se reconoció la existencia de poderes sobrehumanos, bien simbolizados por elementos de la naturaleza o por espíritus desconocidos, a ellos se acudía en símplicas que, al prolongar la duración de las silabas, tomaron aspecto de recitado entonado.

En Asiria, Ca'dea, China, India, Egipto y otros pueblos, existentes 4 o 5.000 años antes de nuestra Era, se empleaban los cantos para obtener gracias de las divinidades. En el Exodo (Segundo libro del Pentateuco, de Moisés), tras relatar la travesía del mar Rojo, gracias a la intervención divina, que hizo separarse las aguas, dice: "Entonces Moisés y los hijos de Israel cantaron este cántico al Señor y dijeron: Cantemos al Señor, que es soberanamente grande". Se refieren al célebre Cántico del mar Rojo. Posterior mente, el Rey y Profeta David, que compuso numerosos salmos, hizo diversos órganos para que los Levitas, en los días de los Sábados, cantasen los himnos a Dios, y en los días también de las otras solemnidades.

Estos cantos primitivos eran al unisono, según se desprende de los documentos antiguos; solos o acompañados por diversos instrumentos. ¡Qué grandeza debían ofrecer esos himnos monódicos entonados en el Circo romano por los cristianos que, iniciados en ellos en las catacumbas, los repetían con el alma henchida de fe al ir a morir por Su Salvador.

El Papa Dámaso, español, que gobernó la Iglesia Romana del año 366 al 384, y compuso muchas arias y tonadas de los himnos, dispuso la división del coro en dos alas para que se cantasen los salmos, alternativamente, por versos.

Esto ya se practicaba en algunas Iglesias, por la noticia que dió San Ignacio, Obispo de

Antioquia, en el año 106, de una revelación que tuvo de cómo lo hacían los ángeles en el cielo. Este santo estaba orando y fué levantado en éxtasis, oyendo cantar a dos coros, o sea a repuestas, que figuran los ángeles y los espíritus de los justos alabando a Dios, animándose unos a otros a bien obrar y a proseguir.

Al propio tiempo, San Ambrosio, Obispo de Milán, formaba el Canto Ambrosiano, que, por su expresividad, hacía acudir las lágrimas a los ojos de San Agustín. Reconocía este el fuerte sabor la fuerza emocional de la música al escribir: "Si no puedes expresar con palabras lo inefable y no puedes callar, qué has de hacer sino jubilar (cantar con júbilo) para que tu corazón se alegre sin palabras y para que la inmensidad de tu alegría no se halle limitada por las silabas". ¡Con qué fina intuición ha seguido el pueblo, sin conocerlo, este admirable consejo! Muchos son los ejemplos que podemos encontrar de esta práctica en nuestros cantos populares.

San Gregorio Magno, Papa, hizo una nueva reforma de la música eclesiástica, basándola en la prosodia del lenguaje y en ocho escalas diatónicas naturales (4 tonos auténticos y 4 plagales). Eligió las melodías y cantos que debían emplearse para el culto y los hizo escribir en un Antifonario que se colocó en el altar de San Pedro, sujeto por una cadena, siendo declarado fuente auténtica e invariable. Y, en efecto, en nuestros días sigue siendo de ritual el Canto Gregoriano en la Iglesia Católica; austero, pero solemne y expresivo.

De la música "homófona", o cantos de una sola melodía, se pasó a la "diferencial" (dos o más voces) en el siglo XI, la cual, al ir sufriendo transformaciones por dar más interés a las voces, dió comienzo a la polifonía escrita a cuatro partes.

El Renacimiento marca en España el período de mayor esplendor en la canción religiosa. Morales, Guerrero, Victoria, Gomes Brudieu, Infantas, etc., han legado un repertorio de Motetes, Gozos, etc., que prueba cómo la escuela española sostuvo la competencia con extranjeras.

A fines del siglo XV, los Reyes Católicos constituyeron una capilla, en la que figuraban diez cantores. La capilla imperial de Carlos I se componía, en 1457, de veinticuatro cantores, de los cuales diez eran niños de coro. Esta inclusión de las voces de niño es de un feliz resultado, ya que su calidad pura y cristalina sugiere que así han de ser las de los ángeles.

Actualmente existen en el extranjero varios coros de niños que cultivan la música religiosa alternándola con la popular, co-

(Pasa a pág. 2)

¿Pueden construirse hoy bastantes barcos para la guerra?

En la segunda mitad del año pasado, al notarse que disminuía el número de barcos hundidos, se creyó en Inglaterra que había cesado el peligro de los submarinos y aviones; pues mientras que en el mes de Abril de 1941 los hundimientos habían sumado más de un millón de toneladas, en octubre sólo fueron 441.300, en Noviembre 231.870 y en Diciembre 257 mil 200. Pero esto no fué sino una pausa que Alemania hizo con algún motivo propio para reanudar después los ataques con mayor fuerza. En Enero de 1942 ya hubieron los hundimientos a 400.600 toneladas en Febrero a 525.400, en Marzo a 646.900, en Abril a 585.000 y en Mayo a 924 mil, para seguir manteniéndose en cifras alarmadoras.

Más claramente, que estas cifras parciales indican las totales del éxito indiscutible de la lucha contra la navegación anglo-americana. Hasta mitad de junio de ese año, sólo las fuerzas alemanas han hundido 18 millones de toneladas, y en la actualidad se ha pasado de lleno de los 19 millones. Y en esta cifra no están comprendidos los barcos hundidos por las minas y los aviones. Como Italia ha hundido por su parte 2 millones de toneladas y el Japón más uno, resta a que las potencias anglosajonas han perdido hasta ahora 22 millones de toneladas, y con los afectados por las minas y los aviones, la cifra de pérdidas navales anglo-americanas o ella entre los 24 y 25 millones de toneladas.

En menos de tres años se ha rebasado ya la cifra del tonelaje hundido en los cuatro años de guerra anterior. Según las informaciones alemanas se han perdido entonces 187 mil de toneladas por los submarinos y 58 (por las minas), correspondiendo a Inglaterra sola 105 millones.

Los ingleses han manifestado

menos; según ellos, los aliados sólo perdieron 12.54 mill. de toneladas (Inglaterra 7.662, distribuidas en los diversos años como sigue:

1914: Pérdidas totales 319 mil toneladas. Inglaterra 353 mil.

1915: 1.312 mil ídem. Inglaterra 885 mil.

1916: 2.305 mil ídem. Inglaterra 1232 mil.

1917: 6.078 mil. Inglaterra 3660 mil.

1918: 2.528 mil. Inglaterra 1632 mil.

1918/19: 12.542 mil. Inglaterra 7662 mil.

Aunque en 1914 las dos potencias anglosajonas disponían de 24,02 mill. de toneladas, y en 1939 de 30,55 mill. el peligro de que su navegación se paralice, es hoy mucho mayor que entonces, y su diferencia de tonelaje se compensa muy de sobra, por varias causas. En la guerra de 1914 Alemania luchaba casi sola contra todas las grandes potencias marítimas: Inglaterra los Estados Unidos, Francia, Italia y el Japón. Hoy están a su lado Italia y el Japón y Francia está excluida de la lucha desde hace dos años. En la guerra actual Inglaterra y los Estados Unidos necesitan más barcos que en la d. 1914 para fines militares, porque

NO ES ELOCUENTE EL DESEO DE UNO DE LOS GRUPOS BELIGERANTES DE QUERER CONVERTIR A SUS ENEMIGOS EN LIBERALES Y DEMOCRATICOS? Y ES QUE LA VERDAD SE ABRE SU CAMINO. QUE EL SISTEMA HA TRIUNFADO. — FRANCO

sus frentes están mucho más apartados, sobre todo después de perder la ruta del Mediterráneo. De Plymouth a Bombay por ejemplo, la distancia via Suez es de 6.000 millas o 21 días de viaje, via el Cabo 10.000 millas o 35 días de viaje, via Suez via Suez 11.200 millas o 38 días de viaje, via el Cabo 12.300 millas o 41 días. Al frente de Bélgica o el Nor. de Francia no había, en cambio, más que unas 100 a 200 millas, que se cubrían en pocas horas. A todo esto hay que añadir la necesidad de navegar en convoyes, que reducen la capacidad de los transportes en un 20 o 25 por 100.

Si las pérdidas de barcos continúan como hasta ahora, las potencias anglosajonas se verán pronto ante la perspectiva de que su flota mercante no pueda seguir cumpliendo su misión por mucho tiempo. Como no tienen el medio de combatir con eficacia el peligro submarino sólo les queda el recurso de compensar sus pérdidas con nuevas construcciones. A fines del pasado año, Roosevelt anunció un programa de construcción para 1942. Según el cual, los astilleros norteamericanos suministrarían en el primer trimestre, 90 barcos con un millón de toneladas, en el segundo 146 barcos con 1,4 mill. de toneladas, en el tercero 154 barcos con 1,65 mill. de toneladas, y en el cuarto 184 barcos con 2 mill. de toneladas, o sea unos 5 mill. de toneladas en 1942 y mucho más aún en 1943 cuando en el año 1941 no llegaron a construir ni siquiera un millón. Pero ya a fines de abril hubo de confesar Roosevelt que las construcciones iban a la zaga del programa por falta de material. Seguramente, no es ésta la única causa, sino que además, falta personal técnico y operarios del ramo a pesar de los tres millones de parados que todavía se registran en los Estados Unidos. Y, finalmente falta también el personal navegante, para los nuevos barcos por la conocida aversión del norteamericano a la profesión de marino, que hace muy difícil reclutar la tripulación.

Considerando todos estos puntos se llega a la conclusión de que entre los planes norteamericanos de construcción y la realidad tiene que existir un abismo. Aun admitiendo que los EE. UU. pueden realizar su programa a medias y que a este se agregue un millón de toneladas de los astilleros ingleses y algunos cientos de miles de los canadienses, no basta ni con mucho para compensar las pérdidas causadas por los hundimientos. Lo prueba la nerviosidad febril que se observa en los discursos y en la prensa de Inglaterra y los Estados Unidos al tratar del problema cardinal del tonelaje, clave indiscutible de la resolución de la guerra.

XENIUS.



ZONA DE COMBATE EN EL DON. — Un grupo de infantería se lanza decidido a la conquista de un poblado en el sector del Don. La resistencia bolchevique, ha sido quebrada por la presión del ataque alemán

COMO FUE LA GIGANTESCA...

(Viene de la 1.ª)

Puede estarse cierto de que los soviets no han omitido nada el tiempo relativamente largo de que han dispuesto para completar aún más mediante instalaciones provisionales o de campaña las fortificaciones ya existentes—fuertes y puntos de apoyo más pequeños—, que podían suponerse potentes. Del mismo modo que antes a las órdenes de Todleben en la guerra de Crimea, también habrán hecho hoy de Sebastopol una obra maestra en el arte de la fortificación.

Las informaciones de ambas partes existentes hasta ahora ofrecen un impresionante cuadro de la dureza de las luchas. La tarea no es fácil, en especial para los atacantes germano-rumanos, que han de librar la lucha por la posesión de una zona defensiva dominada en todas partes por fuego frontal y con especial eficacia por fuego de flanco. Todo el que ha vivido activamente en los libros la guerra de 1941-18, sabe que apenas hay cometido más difícil que el gráficamente calificado con la palabra "roer".

En forma mucho más exclusiva que antes, en las luchas de Ejércitos equipados a la moderna, el lastre de la lucha gravita sobre la infantería y las armas que luchan inmediatamente a su lado, sobre todo los ingenieros y la artillería de asalto. El campo de combate, por decisivamente que pueda colaborar en estos casos, está condenado en este terreno, inaccesible para el o sembrado por doquier de minas y armas antitanques fijas a prueba de disparos, a un papel de menor importancia o que se descarta por completo.

El efecto de ambas será grande, sobre todo en el aspecto moral. Pero con ello no se hecho todo, ni con mucho, en un terreno como éste y dada la gran fuerza pasiva de las posiciones de lucha, siempre quedan intactos algunos puestos de combate, y la capacidad defensiva de una sola ametralladora basta para obligar a buscar el amparo del terreno. Por tanto, queda bastante que hacer a las fuerzas de choque de infantería e ingenieros, a las cuales proporcionan la protección necesaria, además de las armas pesadas de infantería. Se deduce claramente de todas las informaciones que los soviets no se limitan a una mera resistencia rígida, sino que disputan constantemente el terreno agresor mediante contraataques. Esta manera de luchar corresponde a los hábitos generales de los soviets y se vincula especialmente aquí a las tradiciones locales. Pues fueron contrarios contraataques, los que en la guerra de Crimea permitieron a los rusos resistir casi durante un año el asedio de las tropas franco-angloturcas, a las cuales aún se agregaron después sardos.

Salta a la vista que para realizar un ataque contra una fortaleza de la potencia y capacidad combativa de Sebastopol, se necesitan tropas preparadas en todas sus partes para la colaboración más precisa, acertadamente instruidas p con la máxima moral de lucha.

El procedimiento de tropas de choque, único que promete éxito, excluye por completo el empleo de grandes masas. Por ello hay que desplazar al reino de la fábula los datos de que se utilizaban frente a la fortaleza, fuerzas alemanas de enorme potencia; algunas emisoras extranjeras han hablado de 500.000 hombres.

Las luchas de Sebastopol recuerdan a las de Verdun por su dureza, así como por las dificultades y padecimientos que imponen a defensores y atacantes.

Pero a diferencia de aquellas, donde en relevos periódicos acudía gradualmente a la brecha todo el Ejército francés de campaña, el defensor se ve reducido aquí a sí mismo, sin poder esperar más ayuda exterior que limitados suministros por mar. Ya se esbozan considerables éxitos del atacante. La toma al salto de 645 fortines de hormigón y tierra que se anunció por parte alemana el 13 de junio, da una idea de lo que se ha conseguido ya, pero también de la amplitud y las dificultades de la tarea. Aún es más interesante la conquista del fuerte de Sialia, dada a conocer un día más tarde. Muestra que el ataque alemán ha penetrado a través de la zona avanzada de la línea de fuertes en el cinturón del fuerte y llegado con ello a las obras núcleo de la defensa.

Todavía no han terminado las luchas de Sebastopol. Tanto atacantes como defensores emplean el máximo de energía para dar al desenlace un giro favorable. Pero al ponderar todas las circunstancias, entre las cuales podrían representar un importante papel las vastas experiencias de los almanes en el ataque contra fortificaciones permanentes y su especial equipo y preparación para esta forma de lucha, parece decidida la suerte de la fortaleza si no logran los soviets provocar una mudanza fundamental en el conjunto de la situación mediante operaciones en otros lugares del frente.

Historia de la locura POR BRUNO CASSINELLI

De venta en la librería J. Tous

BOLERO

le invita a Vd. a inaugurar al son de su ritmo la nueva pista del Club Marítimo del Molinar de Levante

HOY sábado día 15 a las 10 de la noche.
HABRÁ TRANVIAS.
IMPORTANTE.—Se ruega a los señores socios la presentación del carnet.

Restaurant Cataluña Recientemente ampliado CUBIERTO, 8 PESETAS Soledad, 28, Frente Correos

VIAS URINARIAS
ESPECIALISTA en BLENORRAGIA
Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 198, (en cima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé)

Venta Motores Vellino
y piezas de recambio, y motores eléctricos, aceites pesados, a gas pobre y marinos;
REPRESENTANTE EXCLUSIVO y DEPOSITO para MALLORCA
JUAN COMPAÑY
Ruido 19—Teléfono 18. Los sábados Café Colonial, Plaza Mayor Palma—Teléfono 1076

Dr. Francisco Medina Martí
Enfermedades de la Infancia
ESTARÁ AUSENTE HASTA EL DIA 2 DE SEPTIEMBRE
Nuevo domicilio Conde Ampurias 18
(JUNTO CRUZ ROJA)

Una familia de cantantes españoles: MANUEL GARCIA

He aquí un madrileño de calidad, hijo del famoso Manuel Vicente García. Fué nuestro héroe barítono y bajo cantante de la compañía familiar que marchó a las Américas comandada por el padre. Aficionados de temperamento, si no de tendencias radicales, unieron los simpatas de Manuel y de su hermana María Felicia; Manuel era el mayor de la descendencia García, pues nació en Madrid el 17 de marzo de 1805, el año nefasto de Trafalgar, y estimaba tanto a María, que era su defensor en las travesuras y más tarde en aquella con su padre.

El joven Manuel no vació en infringir la severa prohibición paterna de ver a su hermana, que ya era la famosa Malibrán, y la visitaba con frecuencia, pero con novelescas precauciones, pues no en balde se vivía en pleno romanticismo.

Sucedió entonces la conquista de Argel por los franceses (1830). Gracias a las relaciones de la Malibrán, fué Manuel admitido como auxiliar en la Intendencia del cuerpo expedicionario; y cuando, realizada la anexión del territorio africano, regresaron a París, con ellas vino Manuel, quedando luego agregado a la Intendencia de Hospitales Militares. Asistió a los cursos de Medicina y a las clínicas para estudiar la garganta humana y la emisión de la voz. Esto le valió singularmente para las lecciones de canto; abrió con su padre una Academia y pronto adquirió este Centro general renombre.

En 1840 presentó a la Academia de Ciencias de París la "Memoria sobre la voz humana", en donde aparecen curiosas observaciones, lo que le va-

lió ser nombrado en 1842 profesor de canto del Conservatorio de París. Cinco años más tarde publicaba su "Tratado completo del arte del canto", que muy pronto fué traducido a todos los idiomas.

Hubo alguna contrariedad en la vida profesional de Manuel García, o fueron los sucesos revolucionarios de 1848 los que le impulsaron a salir de París? Lo cierto es que hacia 1850 pasó a Londres como Profesor de la Real Academia de Música, cuyos cursos explicó hasta 1895, en que se dedicó a la enseñanza privada.

Discipulos suyos fueron las grandes eminencias de su tiempo: Jenn y Lind, Enriqueta Nissen, Cristina Nilson, Madame Marchesi, Juana Wagner, célebre cantante, sobrina del autor de "Lohengrin", el barítono y profesor Stockhausen...

Es notorio en Medicina Manuel García por su invención del "laringoscopio". Para estudiar el funcionamiento de las cuerdas vocales cuando cantan, se puso a observarse la garganta mediante combinaciones de espejos, poniendo la boca abierta de modo que se proyectase dentro la luz del sol. Fué modificando los espejos hasta encontrar uno pequeño, sujeto por una varillita. El descubridor publicó el caso en una Memoria, que es clásica en la Historia de la Medicina, y la tituló: "Observaciones físicas sobre la voz humana". Este descubrimiento le valió el título de doctor "honoris causa" por la Universidad de Koenigsberg.

El 17 de mayo de 1905, cuando cumplió Manuel García los cien años, que sobrellevaba gallardamente, las eminencias médicas y musicales de Londres le agasajaron cumplidamente. Hubo sesiones de honor. En un banquete académico, al final, le fué ofrecido un admirable retrato hecho por el célebre pintor Sargent. El rey Eduardo VII le recibió en Palacio y le impuso las insignias de la Orden de la Reina Victoria. En la Academia de Ciencias le felicitó una respetable comisión en nombre de los artistas, y el Embajador de España, marqués de Villalobar, le impuso las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII; el profesor Fankel, en nombre del Emperador de Alemania, le entregó la Gran Medalla de oro para el progreso de las Ciencias. Fué la glorificación de un arte y de un hombre. El 14 de junio de 1906 se extinguió dulcemente.

El barítono Stockhausen, que fué a recibir las lecciones de García en París, cuenta como por causa de los sucesos revolucionarios se había quedado el maestro sin lecciones. Cuando Stockhausen preguntó de honorarios el maestro, dijo: —Lo que usted quiera dar-me; no tengo discípulos; la re-

volución los ha dispersado a todos.

—Sin embargo, usted acaba de rechazar a un tenor dotado de mucha voz.

—Sí, pero no tiene oído. Le pregunté su profesión y me contestó era tornero, y así le repliqué: "Pues amigo, vuelva a dar vueltas y más vueltas al torno; si no hay oído no hay cantante".

El propio Stockhausen cuenta el especial cuidado que pusiera García en obtener una buena respiración, para lo cual hacía que sus alumnos la preparasen mucho en larga práctica.

También recuerda cómo le enseñó a realizar el trino sin cantar, mostrándole los movimientos de la garganta.

Otra discípula famosa, Jenny Lind, llamada luego el "ruiseñor de Suecia", cuenta detalles curiosos de la enseñanza. Cuando la artista visitó al maestro la encontró éste la voz tan fatigada y con tan desordenada impostación, que la exigió, para recibirla como alumna, dos meses de absoluto silencio, transcurridos los cuales hizo tan sólo ejercicios de respiración. El efecto fué maravilloso. Jenny Lind añade que por cada lección le cobraba García diez thalers, o sea unos ocho duros.

Tales fueron las gestas de los principales personajes de aquella familia española a quien las vicisitudes de la vida hicieron ir por esos mundos.

Eduardo L. Chavarri

Sala Astoria
TEMPORADA de ESTRENOS
HOY y TODOS LOS DIAS desde las 4

La batalla silenciosa
(En Español)

con
KATHEVON NAGY,
PIERRE FRESNAY,
MICHEL SIMON

En el mismo programa
Pasto de Tiburones
con
EDWARD G. ROBINSON
NOTICARIO UFA

Próximo viernes
¿Aun no conoce Vd. a Korff?

La última gran creación de
HEINZ RUHMANN

¡VUELVE!
BLANCA NIEVES

GRAN SURTIDO DE
Plumas estilográficas
Marca **REGIA**

con documento de garantía
Librería y papelería José Tous

Dr. M. RONCAL
ESPECIALISTA TUBERCULOSIS
ha trasladado sus instalaciones y consulta a la Plaza García Orell, 25—1.º

Traspasos
TRASPASO local muy céntrico propio negocio. Buenas condiciones. Informes: Francisco Sancho 4 2ª 2ª (7743)

VENDO tienda comestibles punto céntrico. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (7746)

VENDO BODEGA por no poder atender. Razón: San Cayetano, 18, de 4 a 8. (7751)

Radio
VENDO Radio - Gramola Philips. Informes: Eusebio Estada n.º 25-2.º de 8 a 10 noche, cerca estación de Sóller. (7748)

LIBRO DE CARRERAS
Oposiciones — Estudios académicos — Profesiones — Concursos, etc.
26 Ptas.
De venta librería de J. Tous

EL ALMA DE...

(Viene de la 1.ª pág.)
mo hacía en Madrid la desahogada capilla isidoriana. En España tenemos algunas capillas excelentes, como las de Comillas, Mallorca, Aranzazu, etc., que se consagran exclusivamente a los cantos religiosos. La importancia de la canción religiosa es extremada, ya que debe contener aquellas cualidades necesarias para crear un estado de ánimo que despenda el espíritu de la tierra, elevándolo al cielo. Si se quiere seguir el camino glorioso de nuestros polifonistas, ha de cuidarse de que la compenetración con el texto sea absoluta y la escritura natural, sobria y sentida. ¡Cantemle su protección!
José MARIA FRANCO

Varios

PAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. "Vi dicitur" 27 entr. de 10 a 1 y de 4 a 6.

PIEZAS DE FUNDICION para cocinas económicas; placas de fundición para cocinas; bras, parrillas y demás accesorios de fundición. Existencias en todas las medidas corrientes. MANUFACTURAS TITAN. Protectora 31 al 39 Palma. Teléfono 1058.

VENDO una gran partida de trapos Moldes y placas de relieve para fabricación baldosas. Calle Bobians 20 (7744)

SE VENDE una puerta vidriera de Norte de 1'20 por 2'50, nueva y 11 vigas de cemento armado, de 3'40 largo, y un juego para Golf. Informes: Cabana, 17, Son Rapiña (7750)

Maquinaria

MOLINEROS, se vende un molino harinero completo. Barceló, San Elix 9, 1.º

SE VENDE máquina registradora «National» completamente nueva. Informes: Farmacia Miguel Forteza, Bolsería, 1-3. Palma. Telf. 2242.

SE VENDEN 2 alternadores de 15, una de 17'5 y otra de 10 K.V.A. 1 motor de 18 HP, eléctrico y uno de 20 HP, marca ASEA con reostatos. Talleres Moncada, Obispo Maura 10

SE VENDE grupo compuesto de: MOTOR a gas pobre de 54 HP, con gasógeno para leña y ALTERNADOR de 40 KVA, y accesorios, completo de todo.

MOTORES eléctricos: Uno de 1 HP, uno de 2 HP, y dos de 3 HP, y uno de 7'5 HP.

Todo este material disponible en Palma para entrega inmediata.
LLODRA, Sol 88, 8.º, mañana hasta las 10 h. y de 2 a 5 tarde.

Trabajo

SE PRECISAN dos muchachos para recados y aprendizaje. Informes: Oficina Colocación. Oferta 1758.

Fincas y Solares

SE VENDEN solares de 200, 400 y 600 metros cuadrados, calle 14, esquina calle 4, sector Coliseo Balear y en Son Armadams. Informes: calle Enrique Aizanora 5-E. De 3 a 6 tarde.

VENDO CASA en el Terreno, calle la Salud 70. Informarán, calle Espartero 46 (Sta. Catalina) (7740)

VENDO CASA calle Reyes Católicos, 116 (Son Real). (7739)

VENDO TRES solares 20 x 40 m. C/ta Picafort (Sta. Margarita). Informes: P. Pedro Garra, 11, Palma. (7754)

Alquileres y hospedajes

SE ALQUILAN habitaciones, sitio céntrico. Razón: P. Santa Eulalia 10 (7741)

DESEO Piso grande sitio céntrico. Dirigirse: Puigredón 28 (Son Espanolet) (7742)

DESEO ALQUILAR almacén de 150 a 180 metros cuadrados preferible cerca Estación Ferroviaria. Oferta al Apartado n.º 187 (7740)

PARA OFICINAS NECESITO piso céntrico. Pagaría traspaso. Ofertas a J. M. Plaza Santa Eulalia, 10. (7753)

JOVEN DESEA casa particular higiénica toda pensión. Ofertas a G. D. San Elix 6. (7752)

Ramo Coches

VENDO CAMION Ford Modelo A.A. estado nuevo gasógeno instalado. Informes: 31 Diciembre, 23, Almacén. (7732)

Créditos

PRECISAN urgencia 15.000 pesetas para negocio de garantía. Escribir condiciones señor Vello. P. Sta. Eulalia 10 (7747)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

PLAZA DE TOROS DE PALMA

HOY 15 DE AGOSTO, A LAS 10'30 NOCHE
GRANDIOSO ESPECTACULO COMICO TAURINO MUSICAL
Presentación del sensacional espectáculo internacional máxima atracción de la temporada

LA REVOLTOSA

ORDEN DEL ESPECTACULO
Primera parte.—Se lidiará, banderillará y será muerto a estoque un hermoso NOVILLO ERAL por el valiente novillero

LORENZO CHECA

y su correspondiente cuadrilla, formada por los banderilleros: "Orteguita", "Juanillo" y Pedro Montolio.

Segunda parte.—Se bailoteará, banderillará y matará jocosamente un hermoso BECERRO, por los famosísimos Ases de la risa,

Don Servando, Martín Tanque y Bocazas

que harán las delicias del público, ejecutando infinidad de trucos y suertes nuevas de su exclusiva invención

Tercera parte.—Sorteo de los siguientes REGALOS DE LA EMPRESA:

- 1.º Una bicicleta señora, super B. H., cromada
- 2.º Una bicicleta señora, especial "Manton", cromada
- 3.º Una bicicleta señora "Universal-Bibloni"
- 4.º Una bicicleta señora "Iberia"
- 5.º Una bicicleta niño
- 6.º Una docena medias seda
- 7.º Una caja coñac "Osborne"
- 8.º Un succulento jamón
- 9.º Media docena medias seda
- 10.º Media docena calcetines seda
- 11.º Una entrada tendido sombra
- 12.º Una entrada tendido sol

Los dos últimos regalos corresponden a la NOVILLADA DE POSTIN del día 23.

Cuarta parte.—PRESENTACION de la modernísima Banda Cómica Taurina Musical

LA REVOLTOSA

que interpretará UN GRANDIOSO CONCIERTO, presentando por primera vez sus SKETCHS CINEMATOGRAFICOS donde aparecen los famosos imitadores de Diana Durbin, Imperio Argentina, Miguel Ligeró, La Tonta del Bote, Stan Laurel y Oliver Hardy, Betty Boop, Popeye, Rosario, Pilon, Capercita Roja, Los Tres Cerditos y Lobo Feroz

Movimiento continuo.—Un alarde de arte y filarmónica.—Un derroche de originalidad musical

Quinta parte.— GRANDIOSO FINAL DE FIESTA con la lidia filarmónica de UN BECERRO y en la que tomará parte toda la Agrupación de

LA REVOLTOSA

— LO NUNCA VISTO —
— EN PLAZAS DE TOROS —

El auténtico Director de la Banda y reconocido músico valenciano DON JOSE CASTELLO, lidiará y matará a estoque este becerro, demostrando con ello su valor y destreza en este arriesgado arte.

Por dificultades surgidas por parte del ganadero por encontrar delicado la suelta con luz artificial de los toros que tienen que lidiar el próximo día 23 a las 6 de la tarde, los diestros

J. MARI PEREZ-TABERNERO QUINTO CALDENTEY GALLITO CHICO

y el rejoneador portugués, con gran cartel en todas las plazas del continente

PAQUITO MASCARENHAS

se ha organizado para el domingo día 16, una nueva actuación del espectáculo "La Revoltosa", con nuevo programa, dedicada a los niños, a los cuales se les obsequiará con 25 Regalos, procediéndose después a la suelta de los ocho toros.

Hoy, por la mañana, estará abierto el despacho de entradas en la taquilla del Teatro Lirico.

Dr. Jaime Tomás Verdera
 Internista - Especialista en enfermedades del Corazón
 RAYOS X - LABORATORIO CLINICO
 desde el día 11 visita] en su nuevo despacho, Armengol n.º 1,
 (Travesía de la calle de San Jaime) frente a la Delegación
 de Hacienda

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Domingo 16 a las 4 tarde
 En un mismo programa
 DAMASCO—ETINCELLA—ESPAÑA—EVETTE—DIVETTE
 V—TOMMY IV—CONTRALTO—DUN LE ROY
 y otros magníficos ejemplares.

Mañana a las 10'30 noche
La más reñida competición
Equipos A y B
del C. N. PALMA
en su PISCINA
SOCIOS GRATIS
 Verbena para Socios y familiares

HUEVOS FRESOS Y REVISADOS
A 12'50 PESETAS DOCENA
 con FRIO INDUSTRIAL, S. A. Vifaza, 20

INFORMACIONES

Desde el miércoles
habrá gas
 partir del miércoles 19 del
 mes se reanuda el servicio
 de gas en esta Capital con ar-
 reglo siguiente horario:
 De: 7 a 8:30
 10:30 a 13:30
 20 a 21:30
 En consecuencia dejará de
 administrarse carbón vegetal a
 abonados al servicio de gas,
 quienes se abstendrán de acua-
 rar las carbonerías al verifi-
 carse los repartos.
 Palma, 14 de Agosto de 1942.
 El Gobernador Civil, M. Vé-

Mañana postulación
 de «Auxilio Social».

C. N. S.
 Cursos para intrucciones
 de Educación Física de
 Educación y Descanso.—
 Aviso a los camaradas
 seleccionados
 Se pone en conocimiento de
 camaradas Jaime Buares
 Gaudes, Guillermo Pascual
 Serrano, Sebastián Armengol
 Ferrer, Juan Juan Nadal, An-
 tonio Morell Uguet y Nicolás
 Ferrer que habiendo
 sido seleccionados para tomar
 parte en los cursos para in-
 strucciones de educación física
 de Educación y Descanso que
 celebrarán en Toledo, debe-
 rán presentarse, con la mayor
 brevedad, en las oficinas de la
 Junta Provincial (C. N. S.)
 situada en la calle de Roselló
 n.º 103, de cinco a siete tar-

Alcance Española Tra-
dicionalista y de las
IONES.

Los familiares de camaradas
 de la Vieja Guardia afiliados
 a la anterioridad al 10 de Fe-
 brero de 1936, caídos en acto
 de servicio o como consecuen-
 cia de él, que se consideren con
 derecho al uso de la Medalla de
 la Guardia, pueden pasar
 por los impresos de solici-
 tud de la misma en la Secre-
 taría Provincial del Movimien-
 to (Calle de Ruiz de Alda) de 9
 a 13 horas.
 Por Dios, España y su Rovo-
 lución Nacional Sindicalista.
 Palma de Mallorca, 12 de
 Agosto de 1942.—El Jefe Pro-
 vincial, P. O., El Secretario Pro-
 vincial, Firmado: D. Casas Bri-

Notas del mar
 El movimiento de buques en
 el puerto durante el día de hoy
 ha sido como sigue:
 Entradas.—Procedente de An-
 draix, el pailebot español «Pa-
 tricio Sala».
 Procedente de Barcelona ha
 llegado a las 10 de la mañana
 el vapor «Rey Jaime II», con
 pasaje.
 Salidas.—Para Ibiza, la ba-
 landra española «Patricio Sa-
 la», con efectos.
 Para Alicante, el velero «Jo-
 sé Ferrer», también con carga
 varia.
 Despachados.—Lo han sido:
 Para Denia, el pailebot de
 matrícula española «Antoneta».
 Buques esperados.—Confor-
 me el itinerario llegará maña-
 na de Barcelona, el vapor «Rey
 Jaime I», con pasaje.

El lunes es esperado de Ali-
 cante, la motonave correo «Ciu-
 dad de Melilla», con pasaje, car-
 ga y correspondencia.
AFLUENCIA DE PASAJE.—
 Estos días se nota gran afluencia
 de pasaje en los vapores
 que llegan de la península. Es
 debido ello sin duda, a los que,
 aprovechando las vacaciones ve-
 raniegas vienen a pasar agra-
 dable temporada en nuestra
 isla.

AMER
 Odontólogo
 Nuevo domicilio, Zagrana
 1-2º-1ª

En Son Ferriol y C's
Correu

En homenaje a la Asunción, a
 San Joaquín y a San Bartolomé
 se celebrarán en dichos cae-
 rros misas de Comunión Gene-
 ral, a las siete y a las nueve y
 media respectivamente, maña-
 na domingo.

En Son Roca
 Tradicionales fiestas en Son
 Roca para los días 14, 15 y 16
 de Agosto en honor del Santo
 Patrón San Roque, bajo el si-
 guiente programa:
 A las seis tarde: Grandes car-
 reras ciclistas que podrán to-
 mar parte todos los aficionados
 de la isla, disputándose tres gran-
 des premios en metálico para
 inscripción en «Ca's Gavi».
 A las diez noche: Gran Ver-
 bena amenizada por la Orques-
 ta Salamancá, disparándose co-
 hetes y morteretes.
 Día 16 a las siete.— Diana
 por las típicas chirimias. A las
 ocho Misa rezada.
 A las diez y media: Oficio sol-

lemine con sermón por el Rdo.
 don Bartolomé Martorell, Eco-
 nomo de San Sebastián. El Coro
 de la parroquia de La Vileta in-
 terpretará bajo la dirección del
 profesor don Mariano Mari la
 Misa a tres voces de José Ribe-
 ra Miró «Sanctissimi Sacramen-
 ti», y el motete a tres voces de
 Camattari «Oremus pro Pontifi-
 ce».
 A las doce: Carreras pedes-
 tres, disputándose grandes jo-
 yas y varios premios en metá-
 lico.
 A las siete tarde: Festival in-
 fantil, carreras cómicas, diver-
 tidos juegos y entretenimientos
 pueriles.
 A las nueve noche: Ilumina-
 ción general con disparo de co-
 hetes y suelta de globos.
 A las diez noche: Gran baile
 de arte folk-lórico, podrán to-
 mar parte todos los aficionados
 de la isla, bailándose boleros,
 jotas, coplés y mateixas.

Conservatorio Oficial
de Música de Baleares

Queda abierta la matrícula
 para la Convocatoria de Sep-
 tiembre, finalizando el plazo de
 inscripción el día 31 del actual.
 Los datos para la inscripción
 de matrícula se facilitarán en
 la Secretaría de este Centro,
 todos los días laborables de 12
 a 1.

BALLETS
ESPAÑOLES
 Un espectáculo para todos
 los públicos

Notas del Carnet

PERSONALES
 Por la Presidencia de la Jun-
 ta Política ha sido nombrado
 Jefe del Sindicato Nacional de
 Transportes don Alfonso de Za-
 yas Bobadilla.
 Le felicitamos.
 —Se halla ligeramente indis-
 puesto el distinguido joven Lo-
 renzo Boned Burguera.
 Deseamos su pronto restable-
 cimiento.

DE VIAJE
 Anoche embarcaron para Bar-
 celona en el vapor «Rey Jaime
 I»: don Jaime Piña; don José
 Navarro; doña Dolores Bell-
 ver; don Joaquín Coll; don Jo-
 sé Recasens; don Nicolás Fer-
 rer; doña Rosario Gili y don
 José Navarro.
 —Por vía aérea un salido es-
 ta mañana para la ciudad con-
 dal: don Casimiro Vila; don
 Manuel Casas; don Luis Oli-
 vella; doña Rosario Saigared;
 don Francisco Pons; doña Lui-
 sa Arana y doña Isabel Paena.
 —De Valencia cegaron en
 avión: don Francisco Arbona;
 doña Rosa Rullán; don Anto-
 nio Bonet.

—Procedentes de Madrid han
 llegado en el mismo aparato:
 don Alonso Pérez; doña Concep-
 ción Gómez y doña María La-
 dia.
 También cegaron por vía aé-
 rea procedentes de la ciudad
 condal en otro aparato: don
 Juan Purgalla; don Esteban
 Sánchez; don Adrián Sanz;
 don José Tuzques y doña Con-
 cha Soler.

A bordo de la motonave «Ciu-
 dad de Melilla», salieron para
 Alicante don José Cuerva Gó-
 méz; don Antonio Parro Martí-
 nez; doña Carmen Maura; do-
 ña Dolores Serrano; don José
 Fernández Compte; don Pedro
 Fuster; don Antonio Reia y
 don Manuel Pujals.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
 Santoral.— Santos Joaquín,
 padre de Nuestra Señora y Ro-
 que, etc.

Cuarenta Horas.—Concluyen
 en San Francisco, dedicadas a
 San Joaquín. A las 12 y media
 de la tarde, exposición del San-
 tísimo. A las 3 rezo de la Coro-
 na de la Virgen, ejercicio y re-
 serva de S. D. M. después de
 solemne Tedeum.

Otras funciones.—En la San-
 ta Iglesia Catedral Basílica. Do-
 mingo XII post Pent. Predicará
 el Rdo. don Rafael Vich, Pbro.
 Beneficiado.
 En Santa Eulalia se celebrará
 solemne fiesta en honor de
 Nuestra Señora del Consalón.
 A las 10 y media Misa mayor
 con sermón por el Rdo. D. Jaime
 Sastre, Pbro.

En el Socorro, a las 7 media,
 Misa de Comunión general para
 los socios de Ntra. Señora de
 los Desamparados.
 En los PP. Capuchinos, la
 V. O. T. tendrá su Misa de Co-
 munión reglamentaria con plá-
 tica.
 Visita.—A la Virgen del Car-
 men en Santa Teresa.

Mañana día 16 habrá
 cuestación de «Auxilio
 Social».

De Teatros

PRINCIPAL
 Siguen en el cartel «La me-
 jor venganza» y «Abdul Ha-
 mid».
LIRICO
 Con éxito creciente continúan
 las proyecciones de «Un mari-
 do a precio fijo», la magna
 producción nacional, y la peli-
 cula argentina «El pobre Pé-
 rez».

BALEAR
 Hoy y mañana serán los úl-
 timos días de proyección del
 formidable programa que in-
 tegrará «El detective y su com-
 pañera» y «Desayuno para dos».

MODERNO
 Se proyectan «Si primo Lo-
 hengrin», con Vittorio de Sica,
 y «Cinco cupitas».

RIALTO
 El programa está formado
 por «Caballero improvisado»,
 con Elisa Landi, y «Ardid fe-
 menino», con Ginger Rogers.

PROTECTORA
 Warner Baxter en «Prisione-
 ro del odio», y «Ha entrado un
 fotógrafo», con James Gagney.

PROGRESO
 Se proyectan hoy y mañana
 «El hombre de las dos caras»,
 con Edward G. Robinson, y
 «Las minas del rey Salomón».

ASTORIA
 Lástima que una oíta como
 «La batalla silenciosa», que en
 cierra múltiples condiciones pa-
 ra ser considerada una buena
 película, con marcos, con inter-
 res, con escenas de bello dra-
 matismo etc. etc., haya sido ob-
 jeto de un doblaje verdaderamente
 desconcertante por absurdo.

ACTUALIDADES
 Se proyectan «La marca de
 Caín», «El viajero solitario» y
 un noticiario Fox.

LUISA HELLIOS
 Primera bailarina de la
 OPERA DE PARIS

Cuerpo de Infantería
de Marina. Tercio de
Baleares
VOLUNTARIOS

Existiendo en este Tercio 21
 vacantes de Educandos de Ban-
 das para Cornetas y Tambores
 de la Armada, por el presente
 se pone en conocimiento de to-
 dos los jóvenes de estas islas a
 quienes les interese ingresar
 en este Cuerpo en la categoría
 que se menciona, siempre que
 hayan cumplido 15 años de
 edad, y no sobrepasen de los
 23, así como también que no se
 encuentren comprendidos en los
 alistamientos de 1942 de ins-
 cripción marítima y 1942 de
 Ejército (Reemplazo de 1943);
 se presenten a estas Oficinas,
 sitas en calle de San Felio nú-
 mero 7, 1.º, para informarse de
 los trámites a seguir.
 Palma de Mallorca, 13 de
 Agosto de 1942.—El Teniente
 Coronel Jefe del Detall, José
 de Aguilera.—(Rubricado).

Principal
HOY
 Grandioso éxito de la magni-
 fica producción espectacular

Abdul Hamid

con
NILS ASTHER
ADRIENNE AMES
 Un triunfo del cine inglés

En el mismo programa

La mejor venganza

con
AMADEO NAZZARI
 En Español

MIÉRCOLES!
 El más deseado reestreno

LA MACAQUITA
 El colmo de la comicidad

Deportivas

Futbol
LOS PARTIDOS DE HOY
 En el campo de Son Canals
 se jugará esta tarde un partido
 entre una selección del «Atlético
 -Baleares» y el «Alcázar». El
 partido promete ser de envergaza
 dura.
 A las seis de la tarde jugarán
 en el campo del «Soledad» el
 equipo de este club y el del
 «Unión».

Baloncesto
«REGATAS» - «MALLORCA» FEMENINOS
 Se han concertado dos encuen-
 tros entre los equipos de ambas
 sociedades, que tendrán lugar en
 fechas comprendidas dentro del
 actual mes de agosto.
 Tratándose de quienes se tra-
 ta, no cabe duda de que veré-
 mos unos partidos reñidísimos,
 rebosantes de interés y colma-
 dos de jugadas sensacionales.
 Es, pues, una gran noticia
 para los aficionados a este de-
 porte.

Hípicas
LAS CARRERAS DE MAÑANA
 Esperamos para mañana una
 desbordante concurrencia en el
 Hipódromo, si hemos de juzgar
 por los precedentes que nos
 muestran cada vez entusiasmo
 más grande en el público, y so-
 bre todo si hemos de creer en
 los augurios que representan los
 comentarios hechos alrededor
 del magno programa combi-
 nado.

Consta este como hemos anun-
 ciado ya, de cinco pruebas, en-
 tre las cuales destaca especial-
 mente la quinta, en cuya alineación
 se encuentran «Damasco»,
 «España», «Tommy IV», «Eti-
 cellie», «Dun le Roi», etc. Una
 serie de ejemplares entre los
 cuales nadie sería capaz de pre-
 decir un ganador.
 La lucha, pues, se nos prome-
 te emocionada, y por consecuencia
 ofrecerá gran interés y emoción
 constante.

Como quiera que esto es lo
 que se busca en el bello deporte
 de la quinta, en el Hipódromo
 nos encontraremos mañana to-
 dos los aficionados al deporte
 de los caballos.
 La reunión dará comienzo a
 las cuatro de la tarde.

Natacion
EL FESTIVAL DE MAÑANA
 Mañana a las 10'30 de la no-
 che en la piscina del C. N. Pal-
 ma tendrá lugar el gran match
 entre los equipos de aquel Club
 que por su potencialidad nos
 han de proporcionar una gran
 velada natación.

No tan solo habrá pruebas in-
 dividuales y polo acuático pue-
 sto que en el programa figura
 las de relevo emocionantes en
 extremo en las que tomarán par-
 te Guasch, Sostre, Muntaner,
 Seguí, Guardia etc etc.
 También veremos a los equi-
 pos infantiles cuyas carreras
 son siempre emocionantes por
 la gran fe y empeño que ponen
 en la lucha.

MAÑANA:
SANTORAL.— Se celebrará la
 festividad de San Joaquín.
FERROCARRILES.— LINEA
 DE SOLLER.—Llegadas: 7'35
 10'30; 2'30 y 8'10. Salidas: 8;
 12; 15'15 y 18'30.
LINEA DE INCA.—Llegadas
 9'4; 9'32; 14'5 y 19'11. Salidas:
 8; 8'40; 14'45 y 18'30.
LINEA DE MANACOR.—Lle-
 gadas: 9'32 y 19'11. Salidas:
 8 y 14'30.
LINEA DE ARTA.— Lle-
 gadas: 9'32 y 19'11. Salidas:
 8 y 14'30.
LINEA DE LA PUEBLA.—
 Llegadas: 9'4; 14'5 y 19'11.
 Salidas: 7'55; 14'40 y 18'30.
LINEA DE SANTANY.— Lle-
 gadas: 8'57; 14'30 y 19'32.
 Salidas: 7'55; 14'40 y 18'35.
LINEA DE FELANITX.—Lle-
 gadas: 9'4; 14'5 y 19'11. Sa-
 lidas: 8'40; 14'10 y 18'50.

**FARMACIAS ABIERTAS (Ma-
 ñana día 16):**
 J. Antich, Colón, 46.
 I. Forteza, Jaime II, 21.
 A. Mascaró, Goded, 13.
 J. Rubí, Sindicato, 146.
 M. Seguí, Salas, 1.
 J. Serra, G. Mola, 34.
 Vda. Trián, San Miguel, 159.
 J. Palmer, Marqués de la Co-
 nia, 6 (Son Armadams).
 D. Femenias, Terreno.
 A. Llorens, Coll d'en Robassa
 Una Farmacia abierta en Son
 Cok.

**FARMACIAS DE TURNO DU-
 RANTE LA SEMANA, (DE
 DIA):**
 J. Sureda, San Miguel, 58.
 L. Muntaner, San Antonio, 47
 J. Palmer, M. de la Conia, 6
 (Son Armadams).
 D. Femenias, Terreno.
 A. Llorens, Coll d'en Robassa
 (DE NOCHE):
 J. Forteza Rey, Cuartera, 19.

PLAZA DE TOROS DE PALMA
MAÑANA 16 AGOSTO, A LAS 6 DE LA TARDE

Función dedicada a los niños

Despedida del sensacional espectáculo internacional
 máxima atracción de la temporada

LA REVOLTOSA

Primera parte.—Se lidiará, banderilleará y será muerto
 a estoque un hermoso NOVILLO ERAL por el valiente
 novillero

Rafaelillo «El Revoltoso»
 y su correspondiente cuadrilla, formada por los banderil-
 leros: «Ortegaíta», «Juanillo» y Pedro Montolio.

Segunda parte.—Se bailoteará, banderilleará y matará
 jocosamente un hermoso BECERRO, por los famosísimos
 Ases de la risa.

**Don Servando, Martín Tanque
 y Bocazas**

que harán las delicias del público, ejecutando infinidad de
 trucos y suertes nuevas de su exclusiva invención

Tercera parte.— ACTUACION de la modernísima
 Banda Cómica Taurina Musical

La Revoltosa

que interpretará UN GRANDIOSO CONCIERTO, presen-
 tando por primera vez sus SKETCHS CINEMATOGRAFÍ-
 COS donde aparecen los famosos imitadores de Diana
 Durbin, Imperio Argentina, Miguel Ligeró, La Tonta del
 Bote, Stan Laurel y Oliver Hardy, Betty Boop, Popeye,
 Rosario, Pilón, Capenacita Roja, Los Tres Cerditos y
 Lobo Feroz

Movimiento continuo.—Un alarde de arte y armonía.—
 Un derroche de originalidad musical

Cuarta parte.— GRANDIOSO FINAL DE FIESTA
 con la lidia filarmónica de UN BECERRO y en la que to-
 mará parte toda la Agrupación de

La Revoltosa

El auténtico Director de la Banda y reconocido músico
 valenciano DON JOSE CASTELLO, lidiará y matará a
 estoque este becerro, demostrando con ello su valor y
 destreza en este arriesgado arte.

En el intermedio y mientras se colocarán en el redondel
 de la plaza las jaulas portadoras de los 6 NOVILLOS
 TOROS del Duque de Pinthoramos y 2 TERRIFICOS
 de López Plata, que han de lidiar los diestros

J. MARI PEREZ-TABERNERO
QUINITO CALDENTEY
GALLITO CHICO

y el rejoneador portugués, con gran cartel en todas las
 plazas del continente

PAQUITO MASCARENHAS
 SE PROCDERA AL SORTEO DE LOS SIGUIENTES
REGALOS

- 1.º Una bicicleta señora, especial «Mantón», cromada
- 2.º Una elegante bicicleta señora marca «Iberia»
- 3.º Una bicicleta para señorita
- 4.º Una bicicleta para niño
- 5.º Una bicicleta para niño
- 6.º Media docena medias y media de calcetines seda
- 7.º Un patines metal, con ruedas de goma
- 8.º Un automóvil para niño
- 9.º Una espléndida muñeca mecánica
- 10.º Un Charret (triciclo) para niño
- 11.º Media docena medias de seda
- 12.º Un cochecito con su muñeca
- 13.º Un camión (Omnibus)
- 14.º Un precioso muñeco
- 15.º Un patín de madera
- 16.º Un camión
- 17.º Un precioso avión
- 18.º Un estupendo caballo de cartón
- 19.º Un juego de Ping-pong
- 20.º Media docena calcetines de seda
- 21.º Un muñeco legionario español
- 22.º Un muñeco marroquí
- 23.º Un camión de madera con su caballito
- 24.º Un precioso balandro
- 25.º Un juego de bolos

PRECIOS (Incluidos los impuestos)
SOMBRA.—Barrera, 15'00 ptas.; Contrabarrera, 12'00
 id.; Delanterá Tendido, 10'00 id.; Tendido Sombra, 7'00
 id.; Media entrada Tendido, 4'00 id.; Andanada, 2'50 id.
SOL.—Barrera, 9'00 ptas.; Contrabarrera, 7'50 id.; De-
 lantera, 6'00 id.; Tendido, 5'00 id.; Media entrada, 3'00 id.;
 Andanada, 2'00 id.

Una ojeada a los campos de lucha en el frente oriental

Comentarios alemanes a cómo se desarrolla la contienda en la región caucásica, en la comprendida entre los ríos Don y Volga y en el sector de Rschew, teatros de las más encarnizadas batallas

Berlin. — Una información especial del "Times" de Londres desde Moscú habla de dos grandes batallas que se están librando en el sector meridional del frente del Este, a saber la del Volga y la del Cáucaso. Ninguna de las dos marchas que los soviets según reconocen ellos mismos. La situación es más bien desesperada y es de temer que los ejércitos soviéticos que luchan en el Cáucaso queden completamente cortados de los del Volga y que incluso se les corra el envío de material análogo a la Unión Soviética que se efectúa por el Oriente medio. El diario de Londres expresa estos temores en virtud de informaciones soviéticas sobre la situación del frente, las cuales, como es sabido, van a la zaga de los verdaderos acontecimientos varios días y por lo tanto no reflejan jamás exactamente, ni temporal ni materialmente la situación de los soviets que se agrava de hora en hora. Lo crítico de la situación de los soviets en el sector meridional del frente del Este lo revela el comunicado de este y el parte extraordinario del Alto Mando del Este alemán del 9 de agosto que por de más de un año de guerra de especial significación estratégica tanto para el sector del frente entre el Volga y el Don como para la zona de ataque caucásica.

— Frente de ataque de más de 400 km. de ancho. Desde hace mucho tiempo vuelve a hablar por primera vez el Alto Mando alemán de la anchura de la ofensiva alemana en la zona del Cáucaso. Las tropas alemanas, rumanas y eslovacas han alcanzado aquí las estribaciones septentrionales del Cáucaso. Este dato tiene importancia porque excede a la idea que hasta ahora podía formarse del ataque de los ejércitos aliados en la zona del Cáucaso. Si se hace énfasis en este frente al oeste, de Krasnodar en el bajo Kuban llega a lo largo de las estribaciones del Cáucaso mucho más allá hacia el Sudeste, de los puntos conocidos hasta ahora del movimiento de ataque alemán. Parece como si el avance alemán en pazase a desarrollarse más hacia el Sudeste lo que indudablemente representaría un factor importante en el despliegue operativo del ataque alemán. Los importantes ciudades de Krasnodar y Maikop han sido conquistadas por las tropas aliadas. Con Maikop ha caído en su mano un centro importante del petróleo del Cáucaso. Maikop está unido con el puerto del Mar Negro de Tuapse por un oleoducto y un ferrocarril que en línea recta no tiene más que una distancia de 100 km. y por cierto en un terreno que no presenta todavía en carácter montañoso del Cáucaso. El ritmo del avance general no ha cedido todavía, ni mucho menos, según revelan estos datos. En este terreno favorable para la defensa, con numerosos y profundos cauces y sus

muchas colinas y montes, no han encontrado tampoco los soviets la fuerza para una resistencia eficaz lo cual prueba elocuentemente la desorganización de su Mando y la disminución de fuerza combativa de sus tropas. Los acontecimientos siguen su curso en esta parte del campo de batalla y permiten esperar nuevos resultados.

II. Entre el Don y el Volga. También al Oeste de Stalingrado se observa un importante despliegue de las operaciones alemanas. El Alto Mando alemán señala por primera vez esta zona de combate con la interesante designación geográfica "entre el Volga y el Don, el S. O. de Stalingrado". El desarrollo de estas operaciones puede seguirse perfectamente con anteriores datos del Alto Mando alemán. Estas operaciones fueron iniciadas con un nuevo movimiento de ataque "entre el Don y el Sal" hacia el Este una vez que se había dejado atrás el extremo ángulo sudeste del arco del Don y se prosiguieron "al norte del Sal" y luego ganaron el gran ángulo entre el Don y el Volga donde, se están realizando actualmente al suroeste de Stalingrado. Así pues, las tropas aliadas están luchando ya al Este y fuera del arco del Don en la zona de defensa de Stalingrado mientras que dentro del gran arco del Don prosigue el gran ataque que acaba de empezar de los ejércitos aliados brillantemente por cierto. Por consiguiente, la paralización del avance en el arco del Don fue indudablemente una espera premeditada y no

consecuencia de los contraataques soviéticos. **II. Intensas luchas defensivas en el sector de Rschew.** Entretanto, el Mando soviético, extendiendo el frente de ataque continúa con gran energía y a costa de grandes pérdidas los intentos de descongestión iniciados en Rschew. Las luchas son calificadas como duras de parte alemana y las informaciones de guerra alemanas confirman que en la zona de Rschew se lucha gran empeño. Sin embargo los soviets no han conseguido hasta ahora ningún éxito digno de mención. La finalidad del ataque soviético fue la toma de Rschew según un orden de Stalin citada en una información de guerra alemana. A pesar de sus repetidos ataques no han logrado los soviets su objetivo. Al contrario según se dice en la citada información de guerra, dentro de poco se darán por muy satisfechos si pueden mantener sus posiciones de por vida. En un punto del frente de ataque soviético, en la línea de separación de dos divisiones alemanas lograron los soviets irrumpir con tanques pesado en las posiciones alemanas pero el terreno ganado tiene muy pocos kilómetros de profundidad y en un mapa normal de la Unión Soviética no es perceptible. Las luchas son caracterizadas por continuos contraataques y recifificaciones de flanco alemanes que revelan claramente que el Mando y la tropa tienen en su mano y delimitan perfectamente el intento soviético de descongestión en Rschew.

Inglaterra usa la violencia contra HOMBRES DESARMADOS

Declara una asamblea de hindues residentes en países europeos. - Continúan en la India los disturbios

Berlin.—Numerosos hindues residentes en diversos países de Europa se han reunido en Berlín con objeto de definir su posición ante los recientes acontecimientos de la India. La asamblea adoptó el acuerdo de «condenar severamente al Gobierno británico, que ha hecho detener a Mahatma Gandhi y otros jefes hindues, y está empleando la violencia contra millones de hombres desarmados

cuyo único crimen es pedir libertad y libre disposición de sus doctrinas.—Efe.

MAS ALGARADAS

Batallas.—Nuevos disturbios y revueltas se han promovido en el territorio de la India. Fue incendiada ayer en Sankoo la Casa de Correos. En Nachkur fueron asaltados diversos centros oficiales e incendiada también la Casa de Correos y Telégrafos. En Iderboock la policía disparó contra un grupo de obreros pertenecientes a la industria textil que se habían declarado en huelga.—Efe.

YA AUSTRALIA ESTA EN TOTAL AISLAMIENTO

DECLARACIONES NIPONAS SOBRE LA BATALLA DE LAS ISLAS SALOMON

Tokio.—Los técnicos navales declaran que después de la victoria nipona de las islas Salomón, los japoneses demuestran ahora completamente que el sector de Australia se encuentra totalmente aislada en el Pacífico.

También afirman los técnicos que la flota vencedora era numéricamente muy inferior a la empleada por los aliados.

Los resultados de la batalla tendrán importantes consecuencias y la creación de un segundo frente es imposible, a pesar de todo lo hablado en torno a esta cuestión.

Los alemanes avanzan en el frente ESTE

AMPLIACION DEL COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL

Berlin.—"En el Cáucaso septentrional ha seguido ampliándose con gran éxito la zona conquistada por los alemanes a pesar de las crecientes dificultades que empieza a ofrecer el terreno. Las fuerzas de montaña avanzan por esas zonas viniendo paso a paso la aspereza de los terrenos encarnizadamente defendidos por los bolcheviques.

Los soviets efectuaron ayer varios ataques en el sector entre el Volga y el Don, pero fueron luego castigados duramente. En este combate perdieron 14 tanques.

Después de la acción de limpieza de las posiciones bolcheviques que el día anterior habían sido conquistadas tras luchas de casamatas, el empuje alemán continuó ganando terreno. Los stukas y otros aviones alemanes de combate proyeccionaron a las tropas mientras las vanguardias de combate se acercaban a las posiciones enemigas y vencían la resistencia presentada por las fuerzas soviéticas situadas al S. O. de Stalingrado".

EL DELEGADO NACIONAL DE PRENSA

Santiago de Compostela.—El Delegado Nacional de Prensa camarada Juan Aparicio ha llegado a esta población procedente de Pontevedra y de regreso a Madrid estuvo visitando el diario local "El Correo Gallego" donde fué recibido por su director y todo el personal de redacción administrativa y talleres. El camarada Aparicio prosiguió luego su viaje en dirección a la capital de España.

LEYES CIVILES LEYES SOCIALES

Ambas de MEDINA y MARAÑON 101'50 Ptas. cada una De venta en librería J. Tous

Declara LONDRES que operaciones como las del Mediterráneo no pueden efectuarse sin bajas

Y en otro parte comunica la pérdida del crucero «Manchester». - Nuevas informaciones germanoitalianas

Londres.—Comunicado del Almirantazgo: Durante los últimos días se han registrado operaciones navales en el Mediterráneo Occidental y Central. El resultado fué que los abastecimientos y refuerzos llegaron a Malta, a pesar de la muy densa concentración enemiga destinada a impedir su paso. Entre los refuerzos figuran un determinado número de aviones de caza. Los medios empleados por el enemigo consistieron en el empleo de una concentración de submarinos y gran número de aviones torpederos, aviones en picada y potentes fuerzas de lanchas torpederas, que operaban en los estrechos. Una formación de cruceros enemigos, compuesta de buques armados con cañones de 6 y 8 pulgadas, concentrados en el mar Tirreno se desplazó hacia el sur, como para impedir el paso del convoy. No puede esperarse que operaciones de esta clase, extensas, efectuadas en las inmediaciones de las bases enemigas, puedan ser concluidas sin bajas. Todas las nuevas informaciones serán publicadas en cuanto sea posible, en la medida en que pueda hacerse, sin prestar ayuda al enemigo, que ha lanzado noticias exageradas.

EL "MANCHESTER" ES OTRO BARCO HUNDIDO

Londres.—El Almirantazgo comunica que el crucero "Manchester", ha sido hundido en el Mediterráneo. Han sido recogidos numerosos naufragos y otros muchos se cree habrán llegado a la costa tunecina, porque el "navío" se fué a pique probablemente cerca de dicha costa.

AMPLIACION DEL PARTE ALEMÁN

Berlin.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas publica los siguientes detalles adicionales al Parte de Guerra de hoy: "El valioso convoy británico del Mediterráneo, que por serlo iba dotado de extraordinaria protección, estaba destinado a Alejandría y quedó disuelto por las armas unidas alemanas e italianas. Sus restos intentan alcanzar Malta, mientras que las fuerzas de protección de gran tonelaje regresaban a Gibraltar. Unidades de la marina de guerra alemana e italiana, así como la aviación de estos dos países ha seguido atacando incesantemente el convoy en cuestión lo

JUBILO ITALIANO POR LA VICTORIA

Roma.—La noticia de la victoria obtenida en el Mediterráneo por las fuerzas aeronavales del Eje, ha suscitado en Italia enorme entusiasmo. Los periódicos anoche publicaron ediciones especiales con el comunicado del Cuartel General italiano, en el que se daba cuenta de los primeros detalles.

CINE PROGRESO HOY Y MAÑANA

El hombre de las 2 caras y Las minas del Rey Salomón

BENDICION DEL PAPA A LOS EXCAUTIVOS

Madrid.—Su Santidad el Papa se ha dignado conceder la Bendición Apostólica a todos los excautivos por Dios y por España.

La gestión para la concesión de esta gracia especial ha sido llevada por nuestro embajador en el Vaticano, juntamente con el padre Telleria; excautivo con residencia en Roma.

El documento pontificio, que lleva una epléctica fotografía y autógrafo del Papa, será reproducido por la Dirección Nacional de Excautivos, distribuyendo los productos que se obtengan íntegramente a la obra de asistencia y amparo de que son beneficiarios los huérfanos y viudas de nuestros gloriosos Caídos.

El Delegado Nacional de Excautivos ha dirigido, por medio de la Secretaría de Estado del Vaticano, un mensaje al Santo Padre, expresando la gratitud y devoción de los excautivos españoles, escrito concebido en términos de emocionado reconocimiento.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 23 Agosto, a las 6 tarde

PAQUITO MASCARENHAS

El mejor y más joven caballista rejoneará 2 imponentes toros de López P. a' a

JOSE MARI PEREZ - TABERNERO

EL MEJOR MULETERO DE ESPAÑA

QUINITO CALDENTY

EL FINO TORERO MALLORQUIN

«GALLITO CHICO»

EL RECUERDO DEL MALOGRADO «JOSELITO»

con 6 novillos toros del Duque de Pínohermoso

LA LUCHA MUNDIAL CONTRA LOS BOLCHEVIQUES EN EL ESTE

Tropas alemanas y de sus aliados, Legiones voluntarias de diversos países. - La heróica «División Azul» española

Berlin.—El corresponsal de guerra alemán, Capitán Richard von Schramm hace una información sobre la actuación de las tropas aliadas eslovacas en esta guerra y especialmente en la lucha contra el bolchevismo. Hace notar que los eslovacos han sido los primeros aliados de Alemania en esta segunda guerra mundial. Ya en la campaña de Polonia estuvieron al lado de Alemania y luego en la campaña contra la Unión Soviética fueron los primeros entre los pueblos europeos que se incorporaron al frente contra el bolchevismo. El autor destaca el valor de las tropas eslovacas en los diferentes puntos de la guerra del Este el año pasado, durante el duro invierno y en la gran ofensiva de este verano y recuerda especialmente la obra del general Catloss, ministro eslovaco de la Defensa que se ha hecho acreedor a todo merecimiento por la nueva Europa con la reorganización y el envío al frente del joven ejército eslovaco.

A este respecto es digno también de atención un discurso pronunciado por la radio por

eliente coronel Dr. J. E. Egre sobre la actuación de las tropas aliadas en el frente Este. En todo él, desde Egre hasta el Artico, unidades de los ejércitos de los distintos continentes. Prescindiendo del gran finlandés hay un ejército no, otro húngaro, varios rumanos y además una división eslovaca y otra. Además de estas tropas las naciones beligerantes que luchan con propósitos y con propios están las formaciones de voluntarios que llevan el nombre alemán. Aquí merecen el primer lugar la División española. Hay que citar también las formaciones más numerosas de franceses y valones de los tártaros así como los voluntarios de los pueblos manojados en un especial. Como es sabido, en el Este han luchado brillantemente formaciones de voluntarios de los ejércitos de: finlandeses, rumanos, húngaros, eslovacos, polacos y croatas. Al lado de los soldados alemanes se ha unido una gran labor en la lucha contra el bolchevismo, ejércitos aliados y estas unidades de voluntarios contribuyendo decisivamente a la creación del nuevo orden europeo.

Ha fracasado el desembarco en las SALEMÓN?

Tokio.—Según declaraciones de un miembro de la Oficina de Prensa de la Marina japonesa, el contingente de tropas norteamericanas que desembarcó en las islas Salomón se encuentra aislado y reducido a la impotencia. Este contingente, añade el declarante, no cuenta con buques de transporte ni de guerra.

El informador relata después la forma en que se ha librado la batalla y da cuenta de las pérdidas sufridas por la Marina nipona a las fuerzas aliadas.

ESTADO UNITARIO EN FRANCIA

Washington.—Comunicado de la Marina norteamericana: "La labor de consolidación de las posiciones mantenidas por la infantería de marina norteamericana en las islas Salomón, progresa satisfactoriamente. Las unidades de la flota protegen nuestras líneas de comunicación y escoltan a los buques de abastecimiento. Nuestras fuerzas de ocupación aviones norteamericanos y aliados concentrados en las tierras ocupadas, continúan atacando las bases aéreas japonesas y los buques que se reúnen en los puertos ocupados por el enemigo."

Servicio Provincial de Cereales

ENTREGA DE TRIGO Se pone en conocimiento de todos los productores de trigo de este término municipal, que a partir del próximo lunes, día 17 de los corrientes, deberán proceder a la inmediata entrega en los Almacenes Alzamorá, S. A., G. Albert de Ventillas n.º 58, de la totalidad del trigo declarado disponible para la venta en la actual campaña. Se ruega a todos aquellos productores, que no hayan formulado aún su declaración jurada de cereales, por no haber terminado las operaciones de trilla, entreguen la mayor cantidad posible de trigo, a cuenta del que, en su día, figurará disponible para la venta en sus respectivas declaraciones.

Palma de Mallorca, 14 de agosto de 1942.—El Jefe Provincial del S. P. T.—Firmado: Arnosta Mestre.

DECLARACIONES DE COSECHA

En atención al retraso sufrido en las operaciones de trilla durante la presente recolección de cereales, este Gobierno Civil ha acordado prorrogar el plazo de admisión de declaraciones juradas de cosecha hasta el día 25 de los corrientes.

Palma de Mallorca a 12 de Agosto de 1942.—El Gobernador Civil, Firmado: Manuel Véliz glison.

Los partidos eran en régimen máscara con se encubrían bastantes intereses, que al ser de los por nuestra República, cayeron las más pero los intereses se en pie y pretenden de en encubrirse con los duos de las disidencia intentando explotar la sión de los políticos profesionales despatchados

FRANCIA

ESTADO UNITARIO EN FRANCIA

Paris.—El Movimiento de Unión Nacional ha clarado en una nota publicada en la prensa las negociaciones realizadas con otros grupos. A este efecto las personalidades políticas han hecho una declaración en la se dice que este partido no constituirá un Estado nacional totalitario encargado proteger a la raza y al elemento francés la unidad la nación y del Imperio sobre una base antipolítica. Este partido se verá también a la defensa Europa. Dice la citada declaración que se enviarán trabajos a Alemania. La lucha tra los judíos es punto del programa del partido. La ha de defenderse, de esa extranjera.

El Partido Unitario de todas sus fuerzas para la acción de esta raza y el mínimo de la influencia de la sonería. Finalmente la declaración afirma que el partido lucha contra el parlamentarismo de la plutocracia que pretende dominar al mundo y será una política nacional europea de acuerdo con principios políticos fijados el Jefe del Estado Mariscal Lattouche.—Efe.

ATLAS de ESPAÑA

54 MAPAS Correspondientes a las provincias de España, posesiones del Golfo de Guinea protectorado de España Marruecos, mapa general España y Portugal y mapa de Europa, trazados por CHIAS Con un tomo índice preliminar de todas las publicaciones. Tamaño 51 x 53 Precio: 135 Ptas. De venta en Librería J. Tous